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Hajdúszoboszló fürdőváros.
Irta: Barabás Samu országgyűlési képviselő.

Egy pillanatig sem kételkedem abban, 
hogy belátható időn belül Hajdúszoboszló 
egy nagyon is látogatott füidöváros lesz. Az 
a néhány ezernyi ember, az a sok meggyó 
gyűlt, akik eddig felkeresték: bizonyságtevői 
a forrás csodaszerü, gyógyító ere’ének. Dr. 
Dalmady Zoltán az Európaszerte hires ma­
gyar balneologus a betegségek hoss-u soro 
zatát említi, amelyek biztos gyógyítására az 
a forrás alkalmas. Hajdúszoboszló azzal a 
forrással egy nagy kincs birtokába jutott és 
ezzel soha nem álmodott jövedelmi alka mák 
nyiltak meg számára.

Most, hogy a kormányhatóság nem 
hagyta jóvá a részvénytársasággal kötött 
szerződést, újólag megnyílt a város cselek 
vési szabadsága a nagy természeti kincs 
hasznosítására vonatkozólag. Illetékes helyről 
úgy értesültem, hogy a részvénytársaság a 
legnagyobb készséggel lemond a bérletről, 
ha befektetett tőkéjét visszakapja A város 
áltat kiküldött bizottság bölcsessége bizonyára 
megtalálja az útját és módját a békés meg­
egyezésnek.

Most már tisztázni kell, hogy mit akar 
a város a forrással? Ha szabad; a követ­
kezőket ajánlom az illetékesek szives figyel­
mébe : „ uu

1. A város a legsürgősebben állapít­
tassa meg hivatalosan is a viz gyógyhatásút, 
hogy a fürdő jogosan használhassa a gyógy­
fürdő nevel. >

2. A város fürdőszakértőve! készíttessen 
tervet és költségvetést a legközelebbi teen 
dőkre vonatkozólag. Feltétlenül szükséges e 
két pontban foglaltak végrehajtása Ezek 
nélkül az újabb akció is kútba esik. Gróf 
Bethen István 1928 december 20-án azt 
mondotta, hogy: állom azt az ígéretet, amit 
1926 december 28-án a helyszínen tettem. 
Előbb azonban tárgyalnom kell a népjóléti 
miniszterrel, hogy mit kell és mit lehet meg­
csinálni? Erre a kérdésre az anyagot a vá 
rosnak kel! megadni az elkészi endő tervek­
kel és költségvetéssel. Ne kicsinyelje le senki 
azt az érdeklődést, amit az illetékesek tanú 
sitanak úgy a forrással, mint ezen keresztül 
Hajduszoboszá város érdemes magyar pol­
gárságával szemben. Itt említem meg Vass 
népjóléti miniszter ur üzene'ét is, amit a fürdő 
törvényjavaslat általános vitájának befejezése 
alkalmával mondott beszédének a következő 
passzusában találunk meg:

— Hajdúszoboszló, Karcag s a többi 
városok valamennyien bízzanak abban, hogy 
akármennyire nehéz helyzetben is van a ma­
gyar államkincstár, mégis meg fogja találni 
a módot arra, hogy a polgárság erejevel 
összemüködve, ezeket a kincseket megfelelő 
módon a magyar egészségügy rendelkezescre
bocsássa. „ „ . ,

A miniszter ur üzenete mellett mi 'den
észrevétel nélkül nem mehetünk el. Minde­
nekelőtt meg kell állapítanunk, hogy Hajdú­
szoboszlón a polgárság anyagi ereje, a forrás­
sal kapcsolatos több mint másfélmillió pengős 
beruházással, aszfaltozás, utak szabályozása 
és szélesítése, patakelvezetés, a fürdő kör­
nyezetének elrendezése, fásítás, locsoiógep 
beszerzése stb. címeken és 40 kát. hold 
területnek a fürdő céljaira való átbocsátási -

val — teljesen kimerült. A város polgársá­
gától többet kívánni nem lehet. Most csak 
arról beszélhetünk, hogy a forrás kincseinek 
hasznosítása aképpen történhessen, hogy 
annak a horribi'is nagy befek'etett tőkének 
bár a minimális kamata megtérüljön. Erős a 
a hitem, hogyha a város azzal a nagy 
összeggel a fürdőt építette vo'na ki: a fürdő 
jövedelméből lassanként mindent megcsinál 
hatott volna De ezen már tűi vagyunk. A 
részvém társaság részéről kilátásba helyezett 
jövede'em a locso'ógép árának az évi kama­
tát sem hozná be. Hol van még annak a 
fentartási költsége, a dologi és személyi 
kiadása? Távol legyen tőlem még csak a 
gondolata is annak, hogy a mindig egvhan 
gulag hozott képviselőtestületi h^ározatok 
felett bírálatot mondjak.

Most azonban, hogy a város szintén 
egyhangúlag a házi-kezelés mellett döntött 
és engem felkéri, hogy a város érdekét 
igyekezzem képviselni: nemcsak jogot nyer­
tem a hozzászólásra, hanem éppen legmesz- 
szebbmenő becsületbeli kötelességemnek is­
merem mindent elkövetni, hogy az a drága 
természeti kincs nemcsak a betegtestvéreink 
szó gálatára, de egyben a város anyagi bo! 
dogulására is értékesíttessék.

A kezeim közt levő adatokból megálla­
píthatom azt, hogy a város a forrással kap 
csolatosún akkora összeget fektetett be, hogy 
azza' a legmodernebb fürdőt építhette volna 
fel. Számokban ki sem tudjuk hirtelen fe­
jezni, hogy mit jelentett volna az a város­
nak? Egy bizonyos, hogyha a villany cent- 
rálé kiépítésének és tartozékainak költségeit 
kikapcsoljuk, még mindig fennmarad egy 
akkora befektetett tőke. ami legalább 52%-át 
teszi ki annak a szükségleti összegnek, ami­
vel a kivánalmaknak megfelelő fürdőt fel 
lehet épitni a nép és a középosztály igényei­
vel elszámolva.

Abban az irányban is dolgoznunk kell, 
hogy a 48°/0-ra részvényjegyzéseket kísérel­
jünk meg. Erős a hitem, hogy nem minden 
eredmény nélkül lenne ez irányú törekvésünk. 
Úgy gondolom, hogy az államkincstár részé­
ről itt nyilvánulna meg a kilátásba helyezett 
támogatás És ez egészen természetes is 
lenne. A kincstár meglehetős haszonrészese­
dést kötött ki magának a forrás kincseinek 
értékesítése rendén. Egészen természetes is 
volt, mert a város szakériője olyan vérmes 
reményeket fűzött ehez a természeti kincshez 
és akkora k hozható értéket mulatott ki me­
morandumában, hogy nem csoda, ha a 
pénzügyminiszternek megjött az étvágya és 
kemény ponfozatokban foglalta követeléseit. 
Valószínűnek tarlom, hogy a részvény'ársaság 
éppen azért mutat nagy hajlandóságot a 
békés megegyezésre, mert a pénzügyminisz­
térium által felvétetni rendelt, a szerződésből 
kihagyott kemény pontozatok az engedély 
okiratban sokkal súlyosabbak, mintsem azo 
kát anyagi romlás nélkül teljesíteni lehessen. 
A pénzügyminisztériumot nem hozza zavarba 
az sem, ha a részvénytársaság a város által 
vállalt anyagi terheket nem is viseli, mert az 
állam a városon fogja behajtani

3. A város képviselőtestülete kérje az 
1926 julius hó 15-én kelt 82,219—XV. számú

engedélyokirat revízióját. Ha ez nem történik 
meg és ha a pénzügyminisztérium oly ma­
kacsul ragaszkodik annak minden egyes 
pontéhoz, mint ahogy látjuk, hogy ragasz­
kodik: a város biztos anyagi romlásnak 
nézhet elébe és jóhiszemű emberek részvény- 
jegyzésekkel nem reszkírozzák meg pénzüket. 
Ha a kincstár haszonrészesedéséhez makacsul 
ragaszkodik: úgy a 48°/0 jelentékeny részé­
nek jegyzésével a rizikóba is vegyen részt, 
nemcsak a haszonban.

Észrevételeimet, gondolataimat ezekben 
foglaltam össze és bocsátom a tárgyilagosan 
ítélő közönség elé. Azzal a kéréssel zárom 
cikkemet, hogy Hajdúszoboszlón minden más 
kérdés e mellett r.émuljon el és mindenki 
kivétel nélkül a város jól felfogott érdeke 
szempontból cselekedjék csupán!

A háborús felelősség.
Irta: Dr. Erdélyi Magyar Péter.

Franciaország Belgiummal titkos szer­
ződést kötött, mely szerződés értelmében a 
szerződéses felek kötelezik magukat arra, 
hogy Németországgal viselendő háború esetén 
a francia-belga csapatok egyesülve átvonul­
nak Hollandián s így hátbatámadják Német­
országot. A locarnói és a Kellog-pakfum után 
hátborzongást érzünk, amikor az országok 
közötti titkos szerződéseknek ilyen lehetősé­
geiről gondolunk. Az emberi elvetemültség­
nek karakterisztikus jellemvonásáról ad be­
szédes hü képet az a közhely, hogy a bűnözni 
akaró ember az oltár zsámolyára térdel s 
onnan kéri az Égieket, hogy segítsék bűné­
nek elkövetésében. Sőt a gyilkos, mig egyik 
eszével fohászkodik, a másikkal arra gondol, 
hogy miként lehetne tőrét megfenni, — az 
oltár kőzsámolyánál ? ...

10 esztendő óta egyebet sem csinálnak 
a végeláthatatlan konferenciákon, mint béke- 
biztositó szerződéseket, — háború-ellenes 
paktumokat kötnek a nagy nyilvánosság 
előtt, titokban azonban ravasz fondorlattal 
állanak össze a közös érdekű államok s 
amilyen lelkinyugalommal megkötik és alá­
írják a paktumot ma, éppen olyan lelki- 
nyugalommal írják alá a háborút előkészítő 
szerződéseket holnap.

Európa kenyerévé vált az alakoskodás 
és hazudozás s mig ez az elméleti kenyér 
halomra gyűl s az utszélre kerül, addig a 
népek mindennapi kenyere egyre jobban fogy 
s a kenyérszerzési és munkaalkalom hiánya, 
ulszéli koldusokká teszi a népek millióit. 
Ahe'yett, hogy azon töprengenének, miképen 
lehessen az egyes országok között a gazda­
sági lehetőséget felfokozni s a gazdasági 
terme vényeket kicserélni, ahelyett, nyilt és 
titkos jegyzékváltások folynak, amelyek nem 
közelebb hozzák a népeket egymáshoz, hanem 
egyre jobban eltávolitják egymástól.

Olt tartunk, ahol 15 évvel ezelőtt tar­
tottunk. 10 év óta vonszoljuk a békekötés 
jármát, de még mindig nem tisztáztuk, hogy 
kit is terhel tulajdonképen a háborús felelős­
ség? Azt a Szerbiát-e, amely üzemszertileg 
űzött gyilkosságait egy trónörökös-gyilkos­
sággal tetézte be? Azt a Németországot-e, 
amely megsértette Belgium semlegességét? 
Azt az Oroszországot-e, amely már mozgó­
sította hadait, amikor még barátságos távirat- 
váltásban volt a később ellenséges államok-
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kai ? Vagy kit terhel egyálralán a háborús 
felelősség ?

Még meg sem száradt a tinta a Kellogg 
p iklumon, amely elvileg kizárja a háború 
lehetőségét és már gyakorlatban megszü'etik 
e ;y másik paktum, amely megjelöli az uj 
h iboru országutját. Úgy lá szik. még nem 
rothadt meg teljesen Európa gazdasági rendje ; 
ugylálszik, hogy még mindig vannak értékek, 
amelyek még elpusztithatók. Lehet azonban, 
hogy vaksággal verte meg az Isten a népek 
vtzetőit s felszínes látásuk és vak tapogató 
z isuk közben nem látják a gyökeres pusztu 
lést. Olyanok vagytok, — mondja a Szent- 
iiás — mint a vakok, amelyek khül fe vannak 
ékesítve, virágozva, belől pedig, a sirok 
mélyén, koporsó és enyészel uralkodik.

Valahonnan kell jönnie egy kéznek, 
Európából, vagy a tengereken túlról, amely 
meg fogja a vesztébe rohanó idő kerekét. 
Ha a politika és a diplomácia nem tudja 
kitermelni ezt a kezet, ezt az erőt, akkor a 
gazdasági rendnek kell jönnie s az emberi 
gyarlóságot az fogja helyettesíteni. Amíg 
Franciaország és Belgium háborús sakkpartit 
játszik s nem az érték és kenyér problémá­
jával foglalkozik, addig nincs jogbiztonság a 
népek és országok egymásközötti életében.

hírek:.
— A református templomban ma

délelőtt prédikál Eőri Szabó Dezső combo 
vári lelkész, volt nemzetgyűlési képviselő, 
délután Fehér János segédlelkész.

— Lapátvétel. Mai naptól fogva nem­
csak e lap feielős szerkesztését, de e -lap 
f ielős kiadói tu'ajdonjogát is átvettem. 
Borbély Sámuel bankpénztárnok urnák, aki 
1 5 éven át odaadó buzgósággai és önzetlen 
áldozatkészséggel vezette a „Független Haj- 
tuság“ kiadói ügyeit, e hegyen mondok 
I szinte köszönetét kifejtett munkásságáért. 
Hajdúszoboszló, 1929 március 3-án. Bor János 
felelős szerkesztő és kiadó

— Rothermere lord a főváros nyo­
morgóiért. Rothermere lord a magyarok 
rentes szivü barátja, aki annyiszor bizony­
ságot tett már a magyarok iránti szeretetéről 

s azt anyagi támogatásával is kimutatta, most 
újabb adományáról számo hatunk be A na 
pókban táviratot küldött Budapest főpolgár­
mesterének, amelyben Írja, hogy magyar 
barátai beszámoltak neki arról a nagy szen­
vedésről, amelyet a nagy ?él a főváros sze­
gényeinek okozott s ennek a nagy nyomor 
nak enyhítésére küld i00 000 pengőt. A 
pénz már meg is érkezett s azt a szegények 
között szét is osztották.

— Ügyvédi kamara kötelékébe fel­
vétel. A hivatalos lap múlt heti száma közli, 
bogy a debreceni ügyvédi kamara dr. Simon 
Árpád ügyvédet Hajdúszoboszló székhellyel 
az ügyvédek névjegyzékébe felvette, egyben 
íiz elhalt dr. Orosz Lász ó irodája gondno­
kául is kirendelte.

— Személyi hír. Szabó Zoltán jog- 
szigorlót a debreceni Tisza István ‘udomány- 
egyetemen szombaton délelőtt avatták a 
jogtudományok doktorává. A doktorráavatás- 
hoz mi is szívből gratulálunk.

— Ifjú Horthy Miklós főgondnoki 
beiktatása. Szép ünnepség keretében történt 
meg vasárnap, február 24-én Kenderesen ifj. 
Horhy Miklós beiktatása a kenderes! refor­
mátus egyház főgondnoki tisztébe. Az ünne­
pen, amelyet a reformáció első éveiben épült 
református templomban tartottak, megjelent 
a kormányzó ur is, akit Baltazár Dezső 
püspök fogadott. Az istentiszteleten Török 
Imre esperes imája után a püspök mondott 
győnyöiü prédikációt, amely mély hatást 
gyakorolt a jelenlevőkre. Az istentisztelet 
után presbiteri gyűlés volt, ahol a püspök 
mondot ismét nagyhatású beszédet, mig a 
kenderes! lelkész felolvasta a presbitérium 
ama egyhangú határozatát, melyszerint ifjú 
Hoithy Miklóst főgondnokává választotta, 
majd Török Imre esperes a hevesnagykun- 
sági egyházmegye nevében üdvözölte az uj 
főgondnokot. Az üdvözlésekre ifjú Horthy 
Miklós válaszolt, amelyben többek között 
Ígéretet tett, hogy igyekezni fog az egyház­
nak és hazának mentői több jó szolgálatot 
tenni. A gyülekezet délben a kulturház dísz­
termében közebédet adott, amelyen kísére­
tével a kormányzó ur is megjelent. Az első 
tósziot dr. Baltazár Dezső mondotta a kor­
mányzóra, mig ifjú Horthy Miklós a püspö­
köt, az esperest és a vendégeket köszön­
tötte fel.

— A fürdő ügye a vármegye köz­
gyűlésén. Hajduvármegye törvényhatósági 
bizottsága szerdán délelőtt dr. Nábráczky 
Béta vármegyei főjegyző elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés tárgy­
sorozatán több kisebb-nagyobb fontosságú 
ügy szerepelt s köztük a gyógyfürdőnk ügye 
is. Ismeretes ugyanis, hogy a képviselőtes­
tület a múlt év november hó folyamán tartott 
gyűlésén kimondotta, hogy a gyógyfürdőt 
a részvénytársaságtól visszaveszi és a fürdőt 
házikezelésbe vonja Az idevonatkozó képvi­
selőtestületi határozatot a vármegye állandó 
választmánya felülvizsgálta és javasolta, hogy 
azt a közgyűlés fogadja el Dr. Erdős'Kálmán 
polgármester — Ujvárossy Lajos bizottsági 
tag kérésére elmondotta, hogy a fürdő átvé­
telére egy bizottság alakult s ez a bizottság 
tárgyal a fürdő részvénytársasággal, mely 
eddigi beruházásaiért kártérítést követel a 
várostól. Megegyezés még nincs a részvény- 
társasággal ebben az ügyben A vármegyei 
közgyűlés elfogadta az állandó választmány 
határozatát és tudomásul vette a gyógyfürdő 
házikezelésbe-vé e ét. Ezenkívül szerepelt még 
a közgyűlés elölt a város által beruházásokra 
felveendő függőkölcsön ügye, amit a köz­
gyűlés szintén elfogadott.

— A Hajdúszoboszlói kir. adóhiva­
tal területére Hajduvármegye törvényható­
sági bizottsága február 27-én az adófelszó- 
lamlási bizot’ságot választás utján ekként 
választotta meg: a Mezőgazdasági Kamara 
részéről rendes tag Demjén Ferenc, póttag 
Ádám Samu; az ügyvédi kamara részéről 
rendes tag dr. Eötvös Dezső, póttag dr Kiss 
István; az iparkamara kereskedelmi osztálya 
részéről rendes tag legenyei Bodnár Péter, 
póttag Cserny István, az iparos-osztály ré 
szérői rendes tag Zubó László, póttag Göb- 
lyös Ferenc, a törvényhatóság részéről rendes 
tag dr. Ludány Miklós, póttag Hegedűs 
Károly.

— Köszönet. Bélteky Lajos ref. lelkész 
a nyomorenyhitő akció céljaira 64 pengő 70 
fillér! adott, mely részére a városi nagy 
kölcsön megszerzése körű i budapesti útja 
útiköltsége és napdija megtérítéseként városi 
pénztár által lett volna kifizetendő. Fogadja 
e nemes cselekedetéért e helyen is köszöne- 
tünkel.

— A Stefánia Szövetség filmelő­
adása. Az Országos Stefánia Szövetség 
helybeli fiókja március 10-én, vasárnap 
délután V24 órai kezdettel a központi iskola 
nagytermében oktató-fi'melőadást tart, amelyre 
az érdeklődők figyelmét ezúton is felhiViUk. 
Az előadás látogatása ingyenes, azonban 
tekintettel arra, hogy a filme őadása és le 
hozatala a vezetőségnek anyagi áldozatokba 
kerül, felkéri az érdeklődőket, hogy anyagi 
erejéhez mérten mindenki járuljon hozzá a 
költségek fedezéséhez 10—20 fillérrel.

— A „Hajdúszoboszlói Iparos Dal­
kör“ évi rendes közgyűlése. Vasárnap 
déluián 5 órakor tartotta évi közgyűlését az 
Iparos Dalkör dr Erdős Kálmán polgármes­
ter, dalköri elnök vezetése alatt, ki elnöki meg­
nyitójában megemlékezett arról, mily óriási 
munkát vállalt a Dalkör azáltal, hogy váro­
sunk nevét a debreceni Országos Magyar 
Dalosversenyen képviselni óhajtja és hiszi, 
hogy e lelkes, odaadó munkát siker koro­
názza. Gyönyörű színezetű beszédéi általános 
tetszéssel fogadta a közgyűlés. Ezután Kovács 
Kálmán könyvnyomdái üzletvezető, dalköri 
jegyző olvasta fel jegyzői jelentéséi az elmúlt 
évi dalköri működésről. Közgyűlés jegyzőnek 
odaadó, értékes munkájáért egyhangú köszö­
netét szavazott s jelentését teljes egészében 
jegyzőkönyvben megörökíteni rendelte. Zár­
számadások, vagyonleltár és költségvetés 
tudomásul vétele, illetve elfogadása után 
megejtelett a 3 évre szóló tisztujitás. Meg 
választatott egyhangú lelkesedéssel újból 
elnöknek: dr. Erdős Kálmán po gármester, 
aleinökökké: Bor János igazgatólanitó, lap- 
szerkesztő és Zubó László építőmester, ipar 
testületi elnök, ügyész lelt: dr. Heley László, 
jegyző: Kovács Kálmán, pénztárnok: Tóth 
Miklós, gazda: Székely Sándor, zászlótartó: 
id. Sándor Mihály, ellenőr: Kuki Ferenc. 
Választmányi tagok lettek pártoló tagokból: 
Bölöny Balázs, Búza József, Bednárik Ferenc, 
Cserny István, Eidős Lajos, id. Kovács 
Kálmán, Nagy Ferenc, Szabó Lajos, Szilágyi 
Mihály, Tóth Gábor. Működő tagok közül: 
Cseke János, Ferenczi István. Gáti Károly, 
Hunyadi István, Muhi Dániel, Nagy Ferenc, 
O áh Sándor, Rácz Lajos Szűcs Bálint, Tóth 
József. A megejtett tisztujitás után dr. Erdős 
Kálmán elnök megköszönte közgyűlésnek az 
egyhangú lelkes bizalmat úgy saját, mint a 
megválasztottak nevében. A közgyűlés tárgy- 
sorozatának letárgyalása után este 7 órakor 
társasvacsora volt s azon a legjobb hangulat 
uralkodott, az ifjúság pedig reggeli 4 óráig 
ropta a láncot.

— Az uj sajtótörvény. Az uj sajtó­
törvény tervezetét a kormány egy szakérfe- 
kezlet elé terjesztette, amelynek tagjai néhány 
napon keresztül tárgyalták a javaslatot, rá­
mutatván annak kifogásolt részeire. A vitát 
Zsitvay Tibor igazságügyminiszter szavai 
zárták be, aki bejelentette, hogy a nagyfon- 
tosságu kérdésben igyekezni fog megkeresni 
a megnyugtató megoldást. Az igazságügy­
miniszter e kijelentése után bizonyos, hogy 
a javaslatot az elhangzott kifogások figye­
lembe vételével módosítani fogja a kormány.

— A buzakölcsön átszámítási kulcsa.
A buzazáloglevelekben folyósított buzaérlékre 
szóló kölcsönök törlesztő részleteinek a fize­
tésénél és a buzazáloglevelek kamatszelvé­
nyeinek beváltásánál márciusra átszámítási 
kulcs gyanánt egy méiermázsa búza fejében 
24 52 pengői kell alkalmazni.

— Halálozás. B. Nagy Péter gazdál­
kodó. helybeli birtokos február 22-én Deb­
recenben a sebészeti klinikán, ahol súlyos 
műtétet hajlottak rajta végre, elhunyt. Hosz- 
szabb ideig betegeskedett 61 évet élt. Köz- 
tiszteletnek örvendett. Holttestét hazaszállítot­
ták és február 25-én délután a ref. temp­
lomban tartott gyásHstenitisztelet után nagy 
részvét melleit helyezték öröknyugalomra. 
Özvegye és négy fia gyászolja

— Elhunyt állatorvos. Szabó István 
nyug. m. kir. állategészségügyi felügyelő, a 
Hajdúszoboszló városi és járási állatorvosi 
hivatal volt vezetője febr. 25-én hirtelen el­
hunyt. 72 évet élt s ezelőtt nehány évvel 
ment nyuga ómba Február 27-én délután 
temették általános részvét mellett. A megbol­
dogult felelt Demjén Ferenc ref. lelkész tar­
tott megható gyászimát. Özvegye és gyér 
mekei gyászolják.

— Esküvő. Ujváry József helybeli föld­
birtokos, városi képviselő fia: Ujváry Máté 
birtokos február 23-án Nádudvaron tartotta 
esküvőjét Molnár Juliska urleánnyal, Molnár 
Antal nádudvari földbirtokos kedves, müveit 
leányával. Az esketésl Veress Géza ref lelkész 
végezte. Násznagyok voltak: Dr. Márton 
Gábor városi tanácsnok és Nagy Antal deb 
receni földbirtokos.

— Nem az a fontos, hogy a fa szép-e, 
hanem, hogy mit terem Unghváry József 
faiskolája Cegléd. Oktató nagy árjegyzék 
ingyen.
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— Országos szervezetbe tömörül­
nek a városok alkalmazottai. A Magyar 
Városok Kongresszusa elhatározta, hogy saját 
keretein belül létrehozza a városi alkalma­
zottak képviseletét és megalakítja a Városi 
Alkalmazottak Országos Választmányát. A 
tömörülés alapjául a K. A N. Sz. szervezetét 
veszik. Eszerint a városi alkalmazottakat 
négy csoportba osztják s az Országos Vá 
lasztmányba a lélekszám arányában kapnak 
a városok képviseletet.
) — Az idén, mint a jelekből következ­

tetni lehet, a tavasz igen rövid lesz. A gyü­
mölcsfák ültetésére csak kevés idő fog ren­
delkezésére állni, igyekezzék tehát csemete- 
szükségletét mielőbb megrendelni a világhírű 
Unghváry László Faiskola R -T.-nál Cegléd, 
Budapesten Váci-utca 27. (Piarista palota) 
Kérjen árjegyzéket.

— Hajduvármegye a korcsmák és 
vendéglők vasárnapi zárvatartásáról. 
Hajduvármegye törvényhatósága feliratot in 
tézett a belügyi és pénzügyi kormányhoz a 
korcsmák és italmérések vasárnapi zárórá­
jának szabályozása ügyében. Hajdumegye 
azt kéri az illetékes minisztériumoktól, hogy 
a vengéklőket, korcsmákat és italméréseket 
vasárnap és ünnepnap kötelezzék déli 12 
óráig zárva tartani. A felterjesztést hasonló 
állásfoglaláskérő átirattal Hajduvármegye 
megküldte Szeged városának is. Szeged vá­
ros tanácsa foglalkozott az átirattal s az meg­
tárgyalta a kereskedelmi és iparkamarákkal, 
valamint az érdekeltekkel is és a legközelebbi 
közgyűlésnek azt javasolja, hogy térjenek 
napirendre a javaslat felett, mivel nem akarja 
megfosztani a közönséget a vasárnapi szolid 
sörözéstől.

tuhul-mozbo
Ma, vasárnap, március 3-án, 
délután 6 és este 8 órakor:
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— Szőlőoltványok, gyökeres hazai 
vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a NEMZET­
KÖZI BORKERESKEDELMI R -T -nál, Buda­
pest, Vili., Kenyérmező-utca 6. Kérjen ár 
ajánlatot.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
közeli és távoli rokonoknak, barátoknak és 
jóismerősöknek, akik fe e.theietlen férjem, 
illetve szeretett jó apánk, B. Nagy Péter el­
hunyta aikalmábó: gyásztisztesség:ételén meg 
jeleni és nehéz bánatunkat részvétükkel eny 
biteni szívesek voltak, ezúton is kifejezzük 
hálás köszönttünkef. Özv. B. Nagy Péterné 
és családja.

— Köszönetnyilvánítás. Ujvary József 
helybeli földbirtokos ur febr. 25-én 2 bogrács 
guiyáshust és egy egész kenyeret adomá­
nyozott a városi szegényház lakóinak eleme­
zésére, amely szives adományáért fogadja a 
szegényházi gondozottak halás köszönetéi. 
Bódi Sándorné ápolónő.

— Románia tartományi felosztása. 
Az oláh közigazgatás újjászervezése során 
Romániát nyolc tartományra osztják. Egyik 
ilyen tartomány lesz Erdély, Ko ozsvár szék­
hellyel, a másik pedig a Bánság, melynek 
Temesvár lesz a központja. A tartományok 
élén egy kormány tőmegbizott, gubernátor 
fog áilani. A minisztertanács már el is fogadta 
ezt a tervezetet.

— Megjelent az uj postai díjszabás, 
melyben lényeges újítás az. hogy ezután 500 
grammig lehet levelet feladni és ugyanannyi 
súlyig árumintát is.

— Szibériában uj falvakat fedeztek 
fel. Szibéria déli részért 15 falut talállak, 
amelyet eddig egyáltalán nem ismerlek. Az 
újonnan felfedezett falvak lakói 300 esztendő 
óta nem érintkeztek a civilizált világgal, 
csjk maguk között éldegéltek nagy csendes 
ségben és boldog megelégedésben.

10. sz. Független Hajdúság

gyümölcstermesztésbemajöv*
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NyilttéP. °)
Legújabban ismételten érnek támadások 

névtelen levelek utján.
Az aljas rágalmazónak a nyilvánosság 

előtt adom tudomására megvetésemet.
Hajdúszoboszló, 1929 február 25.

Füller János gyógyszerész 
Rákóczi-ut 306 sz.

*) E rovatban közlőitekért a felelősséget nem 
vállalja a szerkesztőség és kiadóhivatal.

2311 — 1928. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járás- 
bíróságnak 1928. évi 18466-2. számú vég­
zése következtében Dr. Nagy Sándor ügyvéd 
által képviselt Dina Ált. Bizt. R.-T. javára 
781 P 33 f. s jár. erejéig 1928 évi október 
hó 25-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és felülfoglalt és 1050 pengőre, 
becsült következő ingóságok, u. m.: tó, 
tehén, 36 drb. sertés nyilvános árverésen 
eladalnak.

Mely árverésnek a Hajdúszoboszlói kir 
járásbíróság 1928. évi 5650. számú végzése 
folytán hátralékos tőkekövetelés, ennek 1928. 
évi szeptember hó 1 napjától járó 10% ka­
matai, V»°/o váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek ereiéig, Helyben, a

A szokatlanul hosszú és rendkívül hi­
deg tél a rossz gazdasági helyzettel párosul- 
tan városunk szegényebb sorsú lakosságának 
amúgy is szűkös megélhetését oly annyira 
megnehezítette, hogy egyesek a legszüksé­
gesebb élelmiszereit és tüzelőanyag teljes 
hiányában a legnagyobb Ínségben sínylődnek.

A mutatkozó nagy nyomor enyhítése 
céljából a városi szegényházban az arra reá 
szorultak között ellenőrzés mellett naponta 
50 ingyen ebéd fog kioszlafni további intéz­
kedésig, továbbá a lehetőséghez képest tü­
zelőanyagok nyújtásával is gondoskodni kí­
vánunk a kemény hidegtől didergő ember­
társainkon.

Fe hívom azért a város nemesen gon­
dolkozó nagy közönségét, hogy ezen akció 
sikeres keresztülvitelében úgy természetbeni 
adományok (kenyér, hús, szalonna, burgonya, 
kása, káposzta, bab stb. tűzifa, csutka, 
szalma) nyújtásával, mint pénzbeli adomá­
nyokkal támogatni szíveskedjenek.

Úgy a természetbeni adományok, mint 
a pénzbeni adományok a városházán Somogyi 
Antal városgazda által vétetnek át.

Kérem a nagyközönség megértő lelkes 
támogatását.

Hajdúszoboszló, 1929 február 28.
Dr. Erdős Kálmán polgármester.

— Külön nyugdíjbiztosító intézet a 
kisiparosság szépiára. A kézmüiparosok 
nyugdíj biztosítására vonatkozó törvényjavas­
lat a népjóléti minisztériumban készül s 
rövidesen befejezik és az érdekeltsége kel 
letárgyalják. A javaslat még a tavasszal a 
képviselőház elé fog kerülni. Tervbevették, 
hogy a kisiparosság számára külön nyugdíj­
biztosító intézetet állítanak fel.

_ Levente-bál. Mint már a múlt
számunkban közöltük, a Levente Egyesület
ma este a Bika-szálloda nagytermében tánc­
mulatságot rendez. A bái kezdete este 6 
órakor, vége reggel 4 órakor. Belépi! d j 
1 pengő.

— Beiszapolódott a karcagi gázkut.
A karcagi gázkut, amely a múlt évben olyan 
nagyimra tett szert, teljesen beiszapo ódott
a- a karcagi lapok közlése szerint jelenleg __„_o , _ - ,

m An hpisie se viz se gáz. Laptársaink végrehajtást szenvedett lakásán leendő meg- 
Sá faoiS szedni a felsőbb bevágásokból tartására 1929. évi március hó 7-ik 
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kitörő anyag elzárta, - - . -
mélyebb forrású nyilás melegvíz és gáz- 
mennyiségének az útját is és ma már semmi 
sem jön a nagyreményekre jogosító csoda- 
kutból Karcag városában érthető lehangolás 
idézett elő a kút eldugulásának a hire, anna 
is inkább, mivel már 2 drb 500 lóerős gé­
pet drága kamatú kölcsönpénzen beszereztek, 
abból a célból, hogy a gázkutból nyert 
energiát azokkal fogják a villanytelep részére

kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t -c 107 és 108. §-ai éneimében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbel ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és feliifoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna,

J
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SzfenfZMos S mindenJ viz elapadt, árverés az 1881 évi LX. t,c. 102. §-a értel- 
2ve beiszapolódott előlük, a karcagiak azt méhen ezek javára is elrendelteti*.
a tervet vetették fel, hogy vájjon nem jobb 
volna-e egy uj fúrást eszközölni, amelyik 
talán több reménnyel kecsegtetne és a meg­
rendelt két gép is ne yeszyie kárba. Minden­
esetre nagy érdeklődéssel várjuk, hogy mi 
lesz a híressé vált karcagi gázkutból, nem 
féltékenységből, hiszen a karcagi fúrás vize 
nem gyógyhatású, hanem csak magas hőfokú.

Kelt Hajdúszoboszló, 1929 évi febr. hó 
napján.

r Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.
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Független Hajdúság 10- sz.

üldás a tfciÉ
az egész világon szabadalmazott

autó-Siphen t
Ne késsen ön sem
azt saját érdekében mielőbb beszerezni, 
mert egy perc alatt háznál, tanyán 
mindenkor friss és kifogástalan minőségű
szikvizet készíthet!
Olcsóbb, mint 3 gyárilag készített sziitsiz! 
MindenHineb kcdses alkalmi ajándék! 
Higiénikus! Hcnnyen kezelhető! 
Egyszeri látásra bárki készíthet sziknizet!
Rendkívül gazdaságos és nem kell többé 
idegen kézen forgó üvegeket használni, 
ami egészségi szempontból — különösen 
járvány idején — nagyon fontos.
Beszerezhető:

Fällen János
JUSTITIA“ gyógyszertárában Eákóczi-ut.

42

Szabó Gyula nyug. főjegyző
ingatlanforgalmi irodájának hirdetései.

Eladó házas beitelkek:
1. tized 149 számú ház jóforgalmu 

hentes-üzlettel; 1. tized Lu her-utca 166 sz. 
ház 169 négyszögöl terűbe tel, nagy műhel­
lyel; 1. tized 87. sz ház 250 négyszögöl 
területű udvarral; II. tized Kőrner-ulca 36. 
sz. sarok ház 1200 négyszögöles telekkel; 
111. tized 316. sz ha- 375 négyszögöl terü­
lettel ; IV. tized Vadas-utca 82 sz. ház;
V. tized Bethien-utca 7. sz. 6 szobás 3 
konyhás lakással biró udvar; VI. tízed 204. 
sz. ház a fürdő közelében 300 négyszögöl 
telekkel, ugyanott egy 35 öles cseréptetejü 
uj istálló; VI. tized Madarász-utca 35. sz. 
ház 280 négyszögöl területtel; Vi t. Szilfáka'ja 
553. sz üres telek; VI. t. 310. sz. 237 négyszögöl 
területű udvar; VI. tized Csokonai-utca 275 
sz. ház; VII. tized Wekerle-utca 201. sz. 
ház; VII. tized Baross-utca 384 sz. ház;
VI. tized Deák-utca 156 sz. ház. III tized 
Hamvas-u 143. sz. ház. III. tized Nádudvari­
ul 3. sz. ház, V. tized Major-utca 200 sz, 
VI. tized 307. sz., VI. tized Luiher-u. 40 sz 
III t. Hamvas-u. 170 sz , VI. t, Báthory-u 
271 sz, Rakóczy-ui 45. sz.

Eladó földek:
A nagyhegyes! Weinberger Lajosné-féle 

220 kát. hold szántó; a Sf<ós-dülőben I és 
fél kát. hold szántó. A hajduszováti határban 
20 kát. hold szántó jutányos áron. Déli tilal­
mason 40 kát. hold tanyás birtok. Debreceni 
útfélen 4 kát. hold. Angyaiházán 37 kát. h. 
tanyás birtok Kötelesen 20 kát. hold.

A Bánom-kertben 954 négyszögöl, a 
Csepüs-kertben 560 négyszögöl szőlőterület. 
Bánomkerlben a fürdő mellett 420 négy­
szögöl szőlő. Csatornakénben 268 négy­
szögöl szőlő.

Bérbeadó házak:
I. tized Beth'en-utca 115 sz 1 üzlet 

tel és szoba konyhával; VI. tized Árpád­
utca 362 sz , Árpád-ulca 361. sz., VII. tized 
Földvári utca 345 sz, VI tized Deák-utca 
156 sz. házasudvar I l. Művész-u 31. sz, 
II. t. Törökdomb-u 173. sz. V. t. Kereszt­
utca 11. sz. alatt egy szoba.

Ingóságok:
Csépiőgarniiurák, motorok, tengeri 

morzsolók és gépalkatrészek.
Keresek eladásra, vagy bérbe minden 

féle szántóföldeket és házakat.
Pénzkölcsönt váltóra, valamint hosszú­

lejáratú törlesztésre nagyon olcsón ajánlok.

f Eljegyzésekre, lakodalmakra, g
^ disznótorokra és más alkalmakra ajánlunk: ^

t cukrot, kávét, rizst, sót, mindeníéle £ 
$ fűszerárukat, különféle cukorkát * 
$ és csokoládét a legolcsóbb árban. *
* Ajánljuk kiváló faj borainkat, ásványvizeinket, sajt, vaj $ 
f és csemege-áruinkat. a

Pontos és előzékeny kiszolgálásról mindenkit biztosítunk!

« Hajdúszoboszlói Fogyasztási* 
« és Értékesítő Szövetkezet. $

Pénzkölesönöket168 1929 vht szám.
Árverési Hirdetmény.

Aluliról! bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. Ic. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1927. évi 5252. számú vég­
zése következtében dr. Grósz József ügyvéd 
által képviselt Mandel Bernát javára 1300 P 
s jár. erejéig 1927. évi december hó 12-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
és felülfoglalt és 2900 P-re becsült követ­
kező ingóságok, u. m : faraktári áruk nyil­
vános árverésen eladalnak

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1927. évi 5252 számú végzése 
folytán hátralékos tőkekövete'és, ennek 1927. 
évi junius hó 8. napjától járó 10 százalék 
kamatai, l/3 százalék váltódij és eddig bírói 
lag már megállapított költségek erejéig 
Hajdúszoboszlón a végr. szenvedett faraktá 
rábai? leendő megianására 1929. évi már 
cius hó 18-ik napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. te. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881 évi LX le. 102 §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.
• Kelt Hdjduszoboboszló, 1929. évi február 
hő 26. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

2484—1929 sz.
Árverési hirdetmény.

1. Hajdúszoboszló város tula'donát ké­
pező uj árucsarnok 2. számú üzlethelyisége 
az 1929 évi március hó 11-én délelőtt 11 
órakor nyi'vános árverésen a városháza nagy­
termében az 1929. évi március hó 15-től 
kezdődőleg 3 évre bérbeadatik

2. A kikiáltási ár évi 1200 pengő.
3 A kikiáltási ár 25 százaléka az ár­

verés kezdetekor az árveréssel megbízott 
kiküldöttek kezeihez fizetendő bánatpénzként, 
mely a beígérendő öszzeg 25 százalékára 
egészítendő ki.

4 Az árverés eredménye felelt a köz 
gyü'és szabadon dönt.

5. Az árverési feltételek a város tiszti 
főügyészénél megtekinthetők.

Hajdúszoboszlón, 1929 február 23.
Városi tanács

Nyilvános árverés.
1929 évi március hó 9-én, szombaton 

délelőtt 8 órakor a vásártéren egy darab 
koros barnaveres tehén nyilvános árverésen
el fog adatni.

___ Somogyi Antal gondnok.

kalasztrális hold Csepüs-kertbeli 
sző őm és gyümölcsösöm kezeié 

sére a szőlő és gyümölcsfa kezelésben, 
zöldségtermelésben jártas megbízható
feles munkást keresek.
Bor János igazgató-lanitó, I tized 289. sz.

olcsó kamat mellett folyósittat, 
régi drága kamatú kölcsönöket 
olcsó kamatú kölcsönökre 

kicserél:

Rosenfeld János banküzlete
Hajdúszoboszló, Szilfáhalja 558. (Balla-féle ház.)

A hajduszoboszlói kir. járásbíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

6248—1928. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

özv Kiss Kálmánná végrehajtatónak 
Szabó Lászlóné Kiss Róza végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a 
tkvi hatóság a végrehajtási árverést 448 P 
tőkekövetelés és jár. behajtása végett a haj- 
duszoboszlói kir járásbíróság területén levő 
Kaba községben fekvő s a kábái 356. sz. 
betétben 595—1. hrsz. a. foglalt 218 négy­
szögöl kertet képező belsőségből a Szabó 
Lászlóné Kiss Róza nevén álló V* rész ille­
tőségre 1000 pengő, a kábái 3145. sz. be­
tétben A. I. 1—2. sorsz. 4335., 4336 hrsz. 
a. foglalt 4 hold 1027 négyszögöl Párgás 
düiőbeli szántóból ugyanannak tulajdonát 
képező Ve részre 2500 pengő, a kábái 357. 
sz. betétben A. + 1. sorsz. 2871. hrsz. a. 
foglalt 168 négyszögöl területű kertből ugyan­
annak nevén álló Ve részre 150 pengő, a 
kábái 357. sz. beiéiben A. + 2. sorsz. a. 
3348 — 130 hrsz. a. foglalt 320 négyszögöl 
területű Bocskay-kerti szőlőből ugyanannak 
a nevén álló Ve részre 300 pengő, végül a 
kábái 2277. sz. betétben A + 1. sorsz. a. 
4612. hrsz. a. foglalt 568 négyszögöl területű 
Párgás düiőbeli szántóból ugyanannak a 
nevén álló Ve részre 150 pengő kikiáltási 
árban, azonban a felsorolt összes ingatla­
nokra a 2178—1915. tk. sz. végzéssel özv. 
Kiss Kálmánné Szabó Róza javára bekebele­
zett özvegyi haszonélvezeti jog sérelme nélkül, 
elrendelte.

Az árverést 1929. évi március hó 18. 
napjának déle’őtt 10 órakor Kaba községhá­
zánál fogiák megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat a ki- 
kiáliási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX. t-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek e'őleges birói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881 : LX. t.-c. 147., 150 , 170. §§ ; 
1908 : XL. t-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
száza'éka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI t.-c 25. §)

Hajdúszoboszló, 1928. évi december hó 
26. napján.

Dr. Bihary, s. k. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

Szathmári, kiadó.
Nyomatott Körner Béla Öiökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1929—149.


